Dear Parent or Guardian,


I would like to say how happy I am that the school year has started once again and I have your child in my class.  I would like to take this opportunity to introduce myself, since I am new to Wheaton High School and the ESOL department.


My name is Jay Dater and I come from Maine.  I went to college at Vassar College where I studied History among other subjects.  I have done other jobs since graduating, but I have found teaching is my true profession.  I discovered this while serving in the Peace Corps in Benin, West Africa for two years.  I taught English to French-speakers in a village high school.  After my two years I moved to San Pedro Sula, Honduras for one year, where I taught History at an international school.  I would like to say I speak both French and Spanish, but I am only fluent in French.  At the moment, I am in a graduate program at George Washington University, and I will graduate next year with a Master’s degree in ESOL and Social Studies education.


My mission for my class this year is to offer serious instruction in English in a work-minded yet supportive classroom.  I expect all my students to study, work, and learn to the best of their ability.  I take their education seriously and I expect them to act in a manner appropriate for a serious student.  I am dedicated to teaching your child English as long as they are dedicated to learning.  Therefore, I would appreciate your help throughout the year in accomplishing this mission.


We will be in periodic contact this year through various means, including grade reports, which you will receive about every 3 weeks.  Also, you may check your child’s grade on the internet at www.mygradebook.com  at any time.  In addition, feel free to contact me at any time with concerns you may have about your child and their progress.  I am available at the Wheaton ESOL office during the day at: 301-929-2088 and anytime on email at: John_M._Dater@fc.mcps.k12.md.us








Sincerely,
John “Jay” Dater

Queridos Padres o Guardianes,

Quisiera decir lo feliz que soy que el año escolar ha comenzado de nuevo y tengo su niño en mi clase. Quisiera tomar esta oportunidad de introducirse, puesto que soy nuevo al High School secundaria de Wheaton y al departamento de ESOL.

Me llamo Jay Dater y vengo de Maine. Fui a la universidad de Vassar en donde estudié historia entre otros temas. He hecho otros trabajos desde graduar, pero he encontrado la enseñanza soy mi profesión verdadera. Descubrí esto mientras que servía en el Peace Corps en Benin, en oueste de África por dos años. Enseñé inglés a los habalantes de frances en un High School secundaria. Después de mis dos años me trasladé a San Pedro Sula, Honduras por un año, en donde enseñé historia en una escuela internacional. Quiere decir que hablo francés y español, pero solo francés con fluidez. En este momento, estoy en un programa en la universidad de George Washington, y me graduare el año próximo con un masters en ESOL y la educación social de los estudios.

Mi misión para la clase este año es ofrecer la instrucción en inglés en un ambiente serio y trabajador pero tambien con el apoyo necessaria.  Espero que todos mis estudiantes estudien, trabajen, y aprendan al mejor de su capacidad. Tomo su educación seriamente y espero que actúen de una manera apropiada. Yo dedico a enseñar inglés a su hijo mientras él se dedigue a aprender. Por lo tanto, apreciaría su ayuda a través del año en lograr esta misión.

Estaremos en contacto periódicamente este año con varios medios, incluyendo los informes del grado, lo cual usted recibirá casi cada 3 semanas. También, usted puede comprobar el grado de su niño usando el Internet en www.mygradebook.com.  Además, podrian comunicar conmigo cuando necesiten con algunas preocupacionos tienen de su hijo y su progreso. Estoy disponible en la oficina de Wheaton ESOL durante el día en: 301-929-2088 y en cualquier momento en el email en: John_M._Dater@fc.mcps.k12.md.us

Sinceramente,
John “Jay” Dater

